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Порядок разработки и утверждения ежегодного отчета о поступлении и расходовании финансовых и материальных средств

 МБОУК ДОД «Краснотурьинская детская хореографическая школа»
1. Общие положения

Настоящее положение разработано в соответствии с  Пунктами 3,  части 3 статьи 28  ФЗ № 273от 29.12.2012 ,  Типовым положением о школе, Уставом «Краснотурьинской детской хореографической школы» (далее – Школа).

1. Школа разрабатывает и утверждает ежегодный отчёт о поступлении и расходовании финансовых и материальных средств, необходимых для осуществления образовательного процесса.

  
 В отчёте отражены следующие пункты:

- финансирование в бюджетном году на ремонтные работы (отдельных классов и здания школы  в целом), на приобретение оборудования, мебели, на приобретение музыкальных инструментов, оргтехники, канцтоваров,  на приобретение методической литературы, на командировочные расходы, на оплату телефона, интернета, печатных изданий, пополнение библиотечного фонда и т.д.;

- собственные средства (полученные от добровольных пожертвований или от оказания приносящей доход деятельности);

- привлечённые средства (спонсорская поддержка, другие виды деятельности);

- расходование бюджетных средств (на приобретение оборудования, используемого в учебном процессе, на приобретение музыкальных инструментов,  аппаратуры).

В конце учебного года сведения  по этим пунктам вносятся в  утверждённую форму общего  годового отчёта. 

