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Порядок ознакомления со свидетельством о государственной регистрации, с уставом, с лицензией на осуществление образовательной деятельности, с учебной документацией, другими документами, регламентирующими организацию и осуществление образовательной деятельности в
МБОУК ДОД «Краснотурьинская детская хореографическая школа»
Настоящее Положение о  порядке ознакомления со свидетельством о государственной регистрации, с Уставом, с лицензией на осуществление образовательной деятельности, с учебной документацией, другими документами, регламентирующими организацию и осуществление образовательной деятельности в МБОУК ДОД «Краснотурьинская детская хореографическая школа» (далее – Школа)  при обучении по дополнительным предпрофессиональным общеобразовательным программам в области хореографического искусства разработано в соответствии с Уставом Школы,  Федеральным законом от 29.12.2012 N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" п.18, части 1, ст.34 и ч.2 ст.55. 

При поступлении обучающегося Школа обязана  ознакомить поступающего и (или) его родителей (законных представителей) со своим Уставом, с лицензией на осуществление образовательной деятельности, со свидетельством о государственной аккредитации, с образовательными программами и другими документами, регламентирующими организацию и осуществление образовательной деятельности. 

При проведении приема на конкурсной основе поступающему предоставляется также информация о проводимом конкурсе и об итогах его проведения. 

Необходимые уставные документы и локальные акты представлены на сайте Школы в сети интернет, часть перечисленной документации вывешена в фойе Школы на информационных  стендах.  
