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П. 6.1.6 раздела VI «Рабочее время и время отдыха» изложить в следующей редакции:

Очередность предоставления оплачиваемых отпусков определяется ежегодно в соответствии с графиком отпусков, утверждаемым работодателем не позднее, чем за две недели до наступления календарного года.

О времени начала отпуска работник должен быть извещен не позднее, чем за две недели до его начала. Продление, перенесение, разделение и отзыв из него производится с согласия работника в случаях, предусмотренных ст. 124-125 ТК РФ.

Часть ежегодного оплачиваемого отпуска, превышающая 28 календарных дней, по письменному заявлению работника может быть заменена денежной компенсацией (ст. 126 ТК РФ).

П.7.1.5 раздела VII «Оплата и нормирование труда» изложить в следующей редакции:

В связи с отменой оплаты трех первых дней больничного листа соц.страхом, оплачивать эти три дня преподавателям и сотрудникам по временной нетрудоспособности из денежных средств работодателя.
П.1.4.2 раздела I «Общие положения» Приложения № 2 к Коллективному договору изложить в следующей редакции:

Продолжительность рабочего времени (нормы часов педагогической работы за ставку заработной платы) педагогических работников образовательного учреждения, которая включает преподавательскую (учебную) работу, воспитательную, а также другую педагогическую работу, предусмотренную должностными обязанностями и режимом рабочего времени и приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 27.03.2006 г. № 69 «Об особенностях режима рабочего времени и времени отдыха педагогических и других работников образовательных учреждений»
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